


Xumunyeckue peakumm nnm XuMmmyeckme siBneHus — 370 Takne NpoLecehl,
B pe3ynbTaTte KOTOPbIX U3 OAHWNX BellecTB obpasyoTcsa apyrue,
OTNUYaKrLLMecs OT HUX MO cocTaBy U (MNN) CTPOEHMIO.

YcnoBusa XMMHYECKHUX peaKiuil IIpu3naxku
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[1o Yyucsly U cocmagy UCXOOHbIX
U ob6paszosaslliUXCcs sBewecms:

Peakunn pasnoxeHus
Peakunn coegmHeHuns
Peakunmn 3ameLleHuns
Peakunn oobmeHa



Peakunn coeguHeHns — 3TO Takme peakuum,
Npwn KOTOPbIX 13 OBYX U bonee BellecTB ob6pa3yeTcs
OHO CINOXHOE BeLleCcTBO

2Cu + O, = 2Cu0

4N02 + 02 + 2H20 — 4HN03



Peakuuu 3amelyeHns1 — 3TO Takne peakumu,
MNPU KOTOPbIX aTOMbIl MPOCTOro BELLECTBA,
3aMeLllaloT aToOMbl KaKkoro-HMoyab anemMeHTa
B CITO’)KHOM BeLLECTBE

Fe + CuSO,= FeSO,+ Cu

Cl,+ 2KBr = 2KCl + Br,



Peakuum pa3JioiKeHUs — 3TO TAKHUE PEaKIIUU,
IIPU KOTOPBIX U3 OJHOIO
CJI0KHOTO BEIIECTBA 00Pa3yeTCsa HECKOIBKO
HOBBIX BEIIIESCTB

CaCO; = Ca0 + CO,



Peakuuu o0MeHa — 3TO TaKHUE PEAKIINH,
IIPU KOTOPBIX
JBa CJIOKHBIX BEIECTBA OOMEHHUBAIOTCSI CBOMMU
COCTaBHBIMH YaCTsIMU

FeClz+ 3NaOH = 3NaCl + Fe(OH);



Onpegenunte TUMN peakymu

1) 4 NO2 + O2 + 2H20 =4 HNO3

2) 2KMnO4= MnO: + K2MnO4 +02
3) C+FeO=CO +Fe

4) KOH + HCI = KCI1 + H20

S) Cu+2AgNO3=2Ag + Cu(NO3) 2






KoJIn4ecTBO TEMIOTHI, KOTOPOE BBIJAEIACTCA B PE3YIbTATE PEAKIIUH,
HA3bIBAETCA TEIJIOBBIM 3(PPEKTOM TaHHOW XUMUUYECKON PEAKIIUM.

3R30Tepanecm/an Ha3bIBAIOTCA PCAKIINU,
KOTOPBIC ITPOTCKAIOT C BBIACJICHUCM TCIIJIOTHI.

H,+Cl, »2HCI +923kx

BHI[OTepMI/I‘IECKI/IMI/I HAa3bIBAIOTCA PCAKIINU,
KOTOPBIC ITPOTCKAIOT C ITOITIOMCHHUCM TCILIIOTDI.

N,+ O, »2INO —904xx

-~ .



Onpenenntb TUN peakunn

H2 + Cl2 = 2 HCI
CH4+202=2H20 + CO2
N2 + O2 =2 NO

2 CH4 = C2H2 + 3 H2






HeoOparuMbIMU Ha3bIBAKOTCS TAKWUE PEAKIIUU,
KOTOPBIE MPOTEKAIOT B IAHHBIX YCIOBUIX
TOJIBKO B OJIHOM HaIIPaBJICHUM, TO €CTh 10 KOHIIA,
110 TOJTHOTO M3PACXOI0BAHUS OJIHOTO U3 PEATUPYIOIIMUX BEIIECTB.

[Ipu3Haku HEOOPATUMON XUMHUYECKON PEAKIIMU:
*00pa3zosanue ocaoka;
*00pa3zoeanue 2aza;

*00pazoeanue Maao0uCCoOuUUPyIOuLezo eeuiecmaea.

CaCO;— CaO + CO,

(B OTKPHITON CHCTEME)



XAMHUYECKUE PEAKIIMM, IIPOTEKAOIINE
[IPY JAHHBIX YCIOBUAX BO B3AUMHO
IIPOTUBOIIOJIOKHBIX HAIIPABJICHUSAX,

HA3bIBAKOTCS 00PATUMBIMMU.

CaCO3=—= CaO + CO,

(B 3aKpPHBITON CHCTEME)




Onpenenntb TUN pPeakunn

N2+ 3 H25 2 NH:s

NaCl + AgNOs = AgCIli+ NaNOs



Mo gpa3oB8OMYy cOCmasy :

[ OMOreHHble peakunu

[ eTeporeHHble peakunmn




T'oMoreHHble peakMy — PeaKiiuu,
IIPU KOTOPBIX pEarupyromye BEIeCcTBa HaXOAATCS
B OJIHOM arperaTHoM COCTOSIHMH (B OJHOM (ha3e).

H2(TB)+F2(F) e 2HF(F

CHACOQE oyt C, H,OH & G COOCHT . Sl LG,

5(P-P)

I'eTeporeHHble peakuu — PEaKIUH,
IIPHU KOTOPBIX PEAarupyronue BEIIECTBA HAXOAATCS
B pa3HbIX arperaTHhIX COCTOSHUSX (B pa3HBIX (pa3ax).

s +3CuCl, = 3Cu 5 +2A4ICI
CaCypyy +2H,0 ., = C,H, T +Ca(OH),,,

3(p—p)






BeniecTBa, KOTOpPHIE YCKOPAIOT XUMUYECKUE PEAKIIUY,
aKTUBHO YYaCTBYIOT B HUX, HO CAMU B UTOT€ HE PACXOAYIOTCH,
HA3bIBAIOTCS KAaTAJU3aTOPAMMU.

SIBiIEHUS YCKOPEHUSA XUMUYECKHUX PEAKIINN
OJrarojiapst HpUCYTCTBUIO HEKOTOPHIX BEIECTB
HOCHUT HA3BAaHUE KATAJIU3A.

MnQO,

2KCIO, — 2KCI+30, T

H,S0,

C,HOH — CH,=CH,T+H,0O



Hexamanumueckue: peayu

2HgO =2Hg +0, T
C.H,+30, > 2C0, +2H,0






Peaknuu, uaymme ¢ USMEHEHUEM CTENICHEW OKUCIICHUS
aTOMOB 3JIEMEHTOB HA3bIBAIOTCSA OKUCJIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIbHBIMU.

CreneHb OKHMCJIEHUA — YCITOBHBIA MTOKA3aTeNb,
XapaKTEPU3YIOIINUM 3aps]] aTOMa B COCAUHECHUSAX.

OxkmnciieHHue — IpoIEecC OTAa4YU JICKTPOHOB aTOMOM, MOJIEKYJION MM HOHOM.

BoccranoBJyienue — IMPUCOCANHCHHUC JJICKTPOHOB ATOMOM, MOH@KYHOﬁ NJIN NOHOM.

OxucanrTesb — aTOM, MOJIEKYJIA WJIM MOH, TPUHUMAIOIIUN 3JIEKTPOHBI,
IIPUA 3TOM OKHUCJIUTEIb BOCCTAHABIMBACTCS

BoccraHoBUTE b - ATOM, MOJIEKYJIA UJIW MOH, OTHAOIINUN 3JIEKTPOHBI,
IIPU 3TOM OKHUCIIATEIb OKUCIISAETCS



OkucnuTenbHO-BOCCTaHOBUTENbHbIE peaKLunn

Mg’ + H'SO, = Mg*"SO, +H? T

HeokucnuTenbHo-BOCCTAaHOBUTESbHbIE peakKuun

Li,O+ H,O — 2LiOH



Onpeanenntb TN peakunn

2 Na+ 2 H:20 =2 NaOH + H:

S+ 02 =S0:
HCI + NaOH = NaCl + H20

Cu +2 AgNO3 =2 Ag + Cu(NO3) 2

KCI + AgNO3 = Ag(Cl + KNOs3



Onpepnenntb TUN peakuuun

CH4 + Cl2 = CH3CI+ HCI

NaOH +HCI = NaCl + H20

CO2+C=2CO

4FeS2 + 11 O2 =2Fe203 + 8 SO2



Onpenennutb TUN peakunit

V205
2S02+02 - 2S0s3

CaC:z + 2 H20 = Ca(OH)2 + C2H21

CH2=CH2 + H2 -~ CHs3-CHs

4 Fe + 6 H20 + 3 O2= 4 Fe(OH)s



